

赛道制冰获高度评价

冬奥雪车雪橇场馆完成国际赛首秀

新华社北京10月26日电(记者张晓、马邦杰、李春宇)随着最后一辆女子四人雪车疾驰冲线,“相约北京”2021/2022雪车和钢架雪车计时赛26日在国家雪车雪橇中心收官。比赛期间,国外运动员高度评价赛道制冰工作,让每天保持20个小时工作强度的制冰团队深受鼓舞。

国家雪车雪橇中心场馆后勤副主任李长洲在视频连线时告诉

记者,雪车雪橇赛道冰面质量非常关键,不仅影响竞赛公平和竞技成绩,还关乎运动员高速滑行时的人身安全。

“与室内冰上场馆平面制冰不同,雪车雪橇赛道如‘游龙’般蜿蜒,冰面高低不平、角度各异,制冰师甚至要在立面墙上制冰。冰面既要平整滑顺,又要硬度适中。由于冰面处于‘半户外’条件下,空气湿度较高,制冰师要快速除霜

保障滑行时速。”李长洲说,尘土落在冰面也不能随便打扫,必须用高压水枪仔细冲洗。

本次计时赛历时两天,共有240名国外运动员参赛,决出雪车和钢架雪车项目6个小项的冠军,滑行非常密集,赛程衔接紧张。由于高频次滑行容易损伤冰面,一旦塔台播报“滑行结束”,制冰师要分秒必争,进入赛道进行养护。

李长洲表示,目前国家雪车雪橇中心制冰师团队由16名国际制冰师、20名中国制冰师组成。国际制冰师水平一流;中国制冰师精挑细选,要求身体素质过硬、单兵工作能力强、善于观察应变,最关键的是责任心要强。

“目前,中外制冰师配合得非常好,关系像家人般亲密。这几年,中国制冰师职业‘从无到有’,团队成员在短时间内经受高强度

磨炼,工作水平已非常接近国际制冰师,一些关键点位的工作水准也不逊色。”李长洲说。

26日恰逢北京冬奥会开幕倒计时100天。在完成北京冬奥会雪车和钢架雪车项目测试后,国家雪车雪橇中心将于下月迎接雪橇项目测试。李长洲表示,制冰团队信心满满、底气十足,将以更优状态迎接北京冬奥会最终检验。

中国体操队世锦赛打出翻身仗

小将接班 巴黎可期

日前在日本北九州落幕的第50届世界体操锦标赛传来好消息:在总共12个项目的比拼中,中国队以5金1银2铜的成绩位居各参赛队之首,创造了在近9届世锦赛中的最佳战绩。更让人欣喜的是,以张博恒、胡旭威等为代表的年轻选手表现优异,已逐渐挑起中国体操大梁。

难度提升

为锻炼新人、更好地备战三年后的巴黎奥运会,中国体操队此次是以年轻阵容出战,全部10名参赛选手中无一人入选东京奥运正选名单,其中4名女选手均为“03后”,年龄最小的罗蕊还不满16岁。

男子个人全能的比拼中,21岁的张博恒力克东京奥运会冠军桥本大辉,以一枚含金量十足的金牌,完成了自己的正式国际比赛首秀。作为一名“00后”,首次参加世界大赛就夺得全能金牌难能可贵,他也成为中国第5位世锦赛男子个人全能冠军。

“张博恒很遗憾没有参加东京奥运会,但从他奥运会选拔、全运会发挥以及本次世锦赛的表现上,都充分证明了张博恒是一位非常有潜质的全能选手。”国家体育总局体操运动管理中心主任叶振南表示,“张博恒比桥本大辉还大一岁,但是桥本在2015年世锦赛就代表日本队出战,近几年在比赛经验、难度提升上的进步非常快。张博恒虽然没有进入奥运阵容,但他在备战陕西全运会的过程中,也提升了自己的难度实力,包括单杠难度分增加了0.2,这使得他本次世锦赛更有竞争力了。”

单项亮眼

1997年出生的胡旭威,同样是首次参加世锦赛。最后一天的比赛,在男子双杠和单杠两个项目上,他一人夺得两金,是本届世锦赛唯一夺得两项冠军的选手,同时也是除团体世锦赛外,中国队自2006年的程菲之后,再次有选手能够在一届世锦赛上独得两个单项冠军。

“胡旭威在双杠和单杠决赛中,相比资格赛各增加了0.3的难度,冲击对手成功。赛前从技术准备上就比较充分,比赛中发挥也很出色。尤其单杠决赛的整体水平超过了东京奥运会,对手也都增加了难度,胡旭威大度使用6.7的难度套下法稳稳站住,所以战胜了奥运会的单杠冠军桥本大辉。”叶振南说。

17岁的韦筱圆,也是首次参加世锦赛。作为全运会女子全能冠军,虽然她在女子全能决赛的高低杠项目上掉杠,但在高低杠单项的比拼中表现出众,最终捧起了冠军奖杯。

2019年体操世锦赛中,中国队无金进账,创造了参加世锦赛26年来的最差战绩。此番中国体操队不仅一扫上届世锦赛的颓势,以5枚金牌数位居各参赛队伍之首,更是创造了自2009年第41届世锦赛(中国队获得6金)后的9届世锦赛中的最好成绩。

东京奥运会体操比赛,中国队一举拿下3金,被认为是打了一个“翻身仗”。如今,一批年轻选手在本届世锦赛上交出的优异答卷,更让人对中国体操在巴黎奥运会上的表现和作为多了一分期待。

关 尹



曼联跌出英超前六

失去信任 索帅还能撑多久

“我认为球队已经到了需要改变的时刻,索尔斯克亚该交出帅位了。”英超第9轮主场0比5惨败利物浦后,曼联的排名降至英超第七,部分心急的红魔球迷在老特拉福德球场外愤怒地说。

然而他们等来的,并不是俱乐部的公告,而是索帅在发布会上的坚定表态:“这是我带队以来最黑暗的时刻,我会负责,但现在不能放弃,需要尽快调整。”挪威人的意思很明确——不会辞职,至少在言语上,他还保持足够的“硬度”。可面对多轮不胜的尴尬和一降再降的排名,索尔斯克亚真的能像自己所说的那般,撑到重见天日吗?

只有“精神胜利法”

世界上有许多事,总伴随难以解释的巧合。两年多前正是在客场不敌利物浦后,穆里尼奥被曼联高层解职,在一时难以找到大牌继任者的情况下,索尔斯克亚临时救火,担起了带领红魔复兴的重任。

“我们的球员有非常好的能力,只是士气有些低落,所以我回到队里的第一件事,就是激励他们打出应有的水准。”

阵容未捏合成型

与范加尔和穆里尼奥两位前任相比,索尔斯克亚在曼联的执教环境可谓优越,“救火英雄”的美名加上俱乐部名宿的光环,让他从管理层那里获得更多的耐心和预算。可问题在于,范帅和穆帅尽管为人诟病,离开时也算不上体面,但好歹彼时的红魔战力成型,也拿下过奖杯。索帅执教至今,钱花了不少,曼联却未能形成体系,也始终无缘冠军,其对新援的使用和阵容的捏合能力,自然备受质疑。

近几年的转会窗口,曼联的引援名单上,既有范德贝克、桑乔这样的青年才

索帅的精神激励,在那半个动荡的赛季里收到效果,曼联在这位昔日名将的带领下迅速重回正轨,挪威教头也顺理成章地转正。

然而短暂的蜜月期后,红魔的将士和球迷很快发现,被寄予厚望的索帅似乎只会精神激励。每场赛前的动员充满激情,可真遇到棘手的问题时,他却只能站在场边挠头。输给莱斯特城后,索帅

召集全体队员开会,可内容并不是分析技战术,只是一味强调要充分信任和支持教练组。失利时偶尔来上一碗“心灵鸡汤”,是个不错的选择,可每次输球后的说辞都大同小异,效果自然十分有限。正如端坐老特拉福德评论席的加里·内维尔与斯科尔斯所言:“如果奥莱(索尔斯克亚)只有精神胜利法,那还不如趁早好聚好散。”

机,如果奥莱此时离队,红魔会遭遇更大的麻烦。”英超双红会后,温格站出来声援昔日对手,“我相信他爱着自己的球队,也渴望带领曼联拿到好成绩。”作为过来人,温格自然非常理解后辈如今的处境,只是72岁的“教授”似乎忘了,离开阿森纳的那个夏天,他也曾多次强调“爱和坚持”,可到了赛季末,法国人依然告别了酋长球场。坚守22载,拿下无数荣誉的温格尚且敌不过下滑的战绩,坐上教练席还不满三年的索尔斯克亚,或许只能自求多福了。

陆玲鑫